

百余品类数万商品5折起

华润苏果元旦大促今晚7点启幕

年终岁末，为进一步激活市场消费，华润苏果将于12月31日19点至明年1月7日24点开展为期7天的元旦大促活动。届时，百余品类、数万商品5折起、元旦会员限时购、线上优惠等活动将为苏皖消费者奉上异彩纷呈的消费盛宴。

现代快报+记者 刘德杰

大促时间延长，门店营业时间到零点

时间进入12月底，“大促什么时候举办”“这次大促有几天”等话题不断出现在苏果自媒体评论中，大

家对苏果元旦跨年大促翘首以盼。据不完全统计，自2016年以来，苏皖地区已经有上亿人次消费者加入到华润苏果元旦大促活动，对岁末消费市场起到强力拉动作用。

为方便消费者有充裕的时间错峰消费、安全消费，这次大促自2021年12月31日19点开始，至2022年1月7日24点结束，为期7天，大促期间，华润苏果购物广场、社区店、生活超市将打烊时间延长至晚上12点。

百余品类商品5折起，门店近八成商品都参与

为积极拉动岁末消费市场，华润苏果今年在折扣力度、折扣范围、

营销活动上均做了增强，对消费者青睐的粮油酱醋、家庭清洁、纸品、酒水饮料、个人护理等民生商品做了充足备货，确保充分满足采购需求。

据了解，本次大促打出5-8折的超大力度折扣，涵盖了全品类的数万单品。如保温杯/保温提锅、筷子/砧板、包装茶、牙刷、面膜、洗衣凝珠等商品5折；南北干货、洗护发/沐浴露/香皂、洗洁精、卫生巾、卷纸/抽纸、内衣裤等6折；酱油、食醋、料酒、麻油、洗手液、洗衣粉等6.5折；休闲零食、冷藏酸奶/纯奶、酱菜、锅具/陶瓷煲、护肤品、儿童牙膏等7折；常温牛奶、方便面、鸡精、味精、衣物除菌液/衣领净、冷冻水饺/馄饨、孕婴奶粉等7.5折；柔顺剂、常温果蔬汁、

厨房油污净、碳酸饮料、饮用水、保健品等8折。此外，还精选了近140个民生、畅销商品开展“元旦会员限时购”活动。

线上线下同步折扣，宅家购物更便捷

线上苏果同样令人期待，消费者通过万家App、京东到家、饿了么、美团等线上渠道可以同步享受线下大力度折扣及一小时送货到家服务。线上还特别推出名酒馆线上专属特价、母婴馆好物低至5折起，甜蜜迎新年、水果礼盒、肉禽蛋等生鲜主题节，推出39减8、49减10、59减12品类券。万家App满69元免运费，新人专享18减10、新人

88元礼包；美团外卖、京东到家、饿了么平台满99减15或10元等满减叠加优惠，也在赋予线上大促更多乐趣。

为减少消费者排队等待时间，华润苏果在很多大型门店都将增设临时收银设备，增派收银员。消费者还可以通过自助收银机，手机扫描商品上的条形码完成一键支付，节省结账时间。

此外，华润苏果还将持续做好常态化疫情防控工作。严格落实政府各项疫情防控要求，做到“不松懈、不打折”，持续强化购物车、电梯、收银区等场所消杀及卖场通风工作，加强疫情防控的监督检查，保障顾客员工的健康安全。

今年90余家上市公司更名，原因五花八门

老牌酒企宣布更名后股价大涨



上市十年的老牌酒企青青稞酒，要改名了。公司12月30日公告，拟将证券简称变更为“天佑德酒”，这是公司主要产品之一，占公司营收五成以上。公司股价当天大涨4.59%，盘中一度逼近涨停。数据显示，今年以来，不计摘星摘帽和披星戴帽的情况，共有90余家上市公司宣布更名，原因五花八门，其中不少都与大股东变更、资产重组有关。

现代快报+记者 谷伟

最爱给股东送礼的酒企，要改名了

2011年12月22日，青青稞酒在深交所中小板上市，成为A股唯一一家主打青稞酒的上市酒企。就在公司迎来上市十周年时，公司突然公告，拟将公司简称变更为“天佑德酒”。

青青稞酒目前主营互助、天佑德、八大作坊、永庆和、世义德等多个品牌青稞白酒。公司表示，“天佑德”品牌为公司面向全国的战略品牌，定位为中高端产品。近几年，天佑德品牌系列在公司主营业务收入中的占比超过50%，为了更好地推动公司战略落地，发挥天佑德头部品牌影响力，公司董事会决定变更公司名称、证券简称。

公司官网显示，“天佑德”名称源自明洪武年间西北地区的天佑德酒坊，创立于1373年。1952年，青海省互助县在天佑德酒坊

原址基础上整合八大作坊组建国营互助青稞酒厂，逐步改制为今天的天佑德青稞酒。

12月30日，青青稞酒股价一度大涨逾9%，逼近涨停。午后虽然有所回落，收盘涨幅仍有4.59%，在酿酒行业中排名第一。

资深酒业分析师蔡学飞向现代快报记者表示：“‘青青稞酒’是一个原料名，‘天佑德酒’属于一个文化名，两者性质不同，随着这几年青稞酒在做产品结构升级，这种改名一是做了很长时期的铺垫，第二也符合产品结构升级之后的品牌文化属性延展，有利于全国化的市场拓展。”

2020年，青青稞酒亏损1.15亿元，继2017年之后再度出现亏损，在A股白酒板块业绩一片飘红的背景下略显尴尬。今年前三季度，公司实现净利润8537万元，成功

扭亏。

而上市十周年之际，除了改名，青青稞酒还又一次祭出了“给股东送礼”的法宝。公司12月23日公告，为了深入了解消费者的需求，不断提升产品品质，决定开展邀请股东品鉴产品的活动。根据实施方案，12月22日下午收市时登记在册的公司股东，均可登记申领，公司将随机抽出5000份品鉴礼盒，快递给中奖股东。三季度末公司共有7.34万户股东，以此计算，即使全部申领，中奖率也高达近7%。

此前，早在2013年、2014年，青青稞酒就曾连续两年给股东送酒。而2018年以来，公司每年都会以“邀请股东品鉴产品”的名义，给股东送酒。去年6月24日，公司曾公告称，截至2020年7月1日收市时登记在册的股东，每位股东可以申领天佑德“新海拔2800”两瓶。

今年90余家上市公司更名，年末“动物凶猛”

要改名字的不止青青稞酒。12月24日，福建上市公司龙大环卫也宣布，拟将公司简称变更为“福龙马”。公司垃圾车、扫路车等产品品牌为“福龙马”，公司表示，在市场上已具有广泛的美誉度和知名度，为继续发挥其品牌知名度的优势，进一步巩固公司的行业地位，拟变更简称。

近期A股市场不少名称含动物的股票大涨，如三羊马、法狮龙、金麒麟、万里马等等。公告拟更名“福龙马”当天，龙马环卫股价一度大涨逾6%，但随后回落，收盘涨幅1.62%。

山东上市公司龙大肉食则在12月24日将公司简称变更为“龙大美食”。公司表示，此前明确了以食品为主体，以养殖和屠宰为支撑的“一体两翼”总体发展战略，为使公司名称与战略方向及

业务更匹配，所以更名。

12月以来，还有长春经开更名“派斯林”，电能股份更名“声光电”，藏格控股更名“藏格矿业”，兖州煤业更名“兖矿能源”。

这几家公司变更名称，均与主营业务的变化有关。比如长春经开原本主营房地产业务，今年9月，公司向万丰科技购买美国万丰100%股权的交易完成，间接获得焊装工业机器人系统公司Paslin及其子公司全部生产经营主体100%股权，主业发生变更，房地产业务加速去化。

电能股份同样是在今年实施重大资产重组，控股股东由“中电科能源有限公司”变更为“中电科技集团重庆声光电有限公司”，主营业务由锂离子电池制造行业变更为硅基模拟半导体芯片、模拟集成电路及其应用等。

值得一提的是，今年10月，电能股份董事会一度打算将证券简称由“电能股份”变更为“声光电”。不过，上交所《上市公司变更证券简称业务指引》第五条规定，“不得使用过于概括、与公司实际情况不符的区域性、行业性通用名词”，公司最终将简称变更为“声光电”。

同花顺ifind数据显示，不计摘星摘帽和披星戴帽等情况，今年以来A股市场共有90余家上市公司宣布更名。而从更名原因来看，大部分还是与资产重组、主业变更有关，也有的是为了突出本身的产品品牌等。如今年8月，金科文化更名“汤姆猫”，就是为了突出其“会说话的汤姆猫”IP。

8月19日更名当天，汤姆猫股价大涨逾6%。而更名至今，其股价更是大涨75%，果然“动物凶猛”。

代码	原简称	变更后简称	变更日期
002726.SZ	龙大肉食	龙大美食	2021-12-24
600188.SH	兖州煤业	兖矿能源	2021-12-09
000408.SZ	藏格控股	藏格矿业	2021-12-08
600877.SH	电能股份	声光电科	2021-12-08
600215.SH	长春经开	派斯林	2021-12-07
300489.SZ	中飞股份	光智科技	2021-11-24
603398.SH	邦宝益智	沐邦高科	2021-11-23
002128.SZ	露天煤业	电投能源	2021-11-18
600279.SH	重庆港九	重庆港	2021-11-17
002420.SZ	毅昌股份	毅昌科技	2021-11-11
002201.SZ	九鼎新材	正威新材	2021-11-11
300475.SZ	聚隆科技	香农芯创	2021-11-04
600662.SH	强生控股	外服控股	2021-10-29
002648.SZ	卫星石化	卫星化学	2021-10-27
300671.SZ	富满电子	富满微	2021-10-19
300650.SZ	太龙照明	太龙股份	2021-10-15
600234.SH	山水文化	科新发展	2021-10-15
300020.SZ	银江股份	银江技术	2021-10-12
603859.SH	能科股份	能科科技	2021-10-11

近期更名的A股上市公司 记者制图